
令和元年度第１回津島市スポーツ推進審議会議事録 

 

                  日時 令和元年７月 16 日（火） 

                     午後２時～午後２時 35 分 

                  場所 児童科学館 1 階会議室 

 

出席者 審議会委員 垣見会長、大鹿副会長、久堀委員、黒部委員、木村委員、

奥村委員、藤原委員、神田委員 

    事 務 局 長谷川事務局長、横井課長、内原統括主任、鈴木主事 

 

１ あいさつ 

  （長谷川事務局長より） 

 スポーツは心身の健康づくりに役立つほか、ひいては地域の活性化にも繋

がっていくものだと考えています。今後もスポーツの振興を進めていく上

でみなさんのご協力をお願いします。 

 

２ 会長の選出 

  互選により、津島市スポーツ協会 垣見会長を選出。 

  

３ 議題 

(1) 平成30年度スポーツ事業報告及び令和元年度スポーツ事業計画について 

事務局：資料１について説明 

    平成 29 年度と 30 年度で、特に参加者の増減が大きかったもの、また

は変更点等について説明。 

    みんなのラジオ体操は、29 年度は雨天により中止になることが多かっ 

たが、30 年度は天候に恵まれ参加者が増加。今年度についても今週土 

曜日７月 20 日から日曜日を除く８月３日（土）まで天王川公園ステー 

ジ前で実施予定。午前６時 25 分前頃から体操をはじめ、６時 30 分か 

らラジオ体操を行う。 

    市駅伝競走大会については、平成 30 年度から安全面等に考慮し、スポ 

ーツ協会でコース検討委員会を立ち上げて、コースを大きく変更。天 

王川公園を発着とし立田・八開を走るコースから、東公園の周回とし 

た。周回コースで応援もしやすくなり、またたくさんの企業から協賛 

をいただいて、唐揚げなどの飲食の出店をしていただいたり、お楽し 

み抽選会を行ったり、新しい内容で実施できた。 

   総合型地域スポーツクラブは子どもから70代の方まで幅広くスポーツ 

を楽しむクラブで、平成 30 年度は通常の活動に加え、ふれあいボウリ 



ングフェスタ、新たにさわやかウォーキングを実施するなど活動の幅を 

広げている。 

今年度の事業計画について、夏の大きな大会、市民総合体育大会夏季大 

会は次の日曜日７月 21 日のバドミントンから始まっていく。 

小中学校等の体育館やグラウンドを登録した団体に開放する事業につ 

いて、30 年度は延べ 35,000 人を超える方々にご利用いただいた。登録 

団体は 84 団体で、野球やサッカー、バスケット、卓球、バドミントン 

等に利用いただいている。   

  

委 員：学校開放等で体育館の電球が切れていたり、トイレがつまっていた等 

の話を聞いたことがある。せっかくの事業なのでそのようなことが無 

いよう対応していただきたい。 

 

事務局：トイレのつまりに関しては特に聞いておらず、すぐ学校等で対応して

いると思う。電球については、特に交換に足場を組まなくてはならな

い体育館の場合には相応の費用がかかることから、時期的にすぐに対

応できないことはあるが、定期的に交換はしている。 

 

(2) 平成 30 年度スポーツ施設利用状況について 

事務局：資料２について説明。 

   29～30 年度の比較。主な増減については、東公園の事業報告では 30 

年度に利用人数が減少。特に「その他」で減っているのが、清林館高 

校の体育の授業等の利用が減となったため。 

総合プールの屋内プールは、天井の一部に剥離が見つかり、平成 30 年

１月より休止、現在は屋外プールのみの開館。 

 

委 員：総合プールの屋内プールは修繕をして再開しないのか。 

 

事務局：修繕となると多額の費用がかかることもあり、現在その予定はない。 

 

委 員：例えば市の保険等で使えるものがあれば、そういったものを利用して

修繕してはどうか。 

 

事務局：市の保険はそういった修繕は対象となっていない。 

 

(3) 市内のスポーツ団体について 

事務局：資料３について説明 



市内のスポーツ団体として３団体掲載。 

津島市体育協会より名称を変更した津島市スポーツ協会は、今年度か 

ら空手道を加え 20 団体。30 年度の会員数は 2,436 人。 

事務局は 25 年度より生涯学習センターに移り、事務局長１名、臨時職 

員２名で自立した運営を行っている。 

津島市スポーツ少年団は主に小学生を中心に 383 人が所属。 

現在は柔道、剣道、野球、サッカー、ボウリング、バドミントンの６ 

種目が活動。バレーボールは指導者の活動停止に伴い休止している。 

津島スポーツクラブホワイトウイングズは、就学前の子どもから 70 代 

まで、246 名の方々がいろいろな種目をそれぞれのレベルに合わせて、 

スポーツを楽しんでいる。主に東小学校体育館をメインに、スポーツ 

のきっかけ作り、健康づくり等にも役立てられている。指導は種目に 

応じ、スポーツ協会の各競技部、スポーツ推進委員、外部講師等に依 

頼をしている。 

 

委 員：異議なし。 

 

(4) スポーツにおける怪我について 

事務局：資料５について説明。 

市や市教育委員会主催のスポーツ大会における２件の怪我について、 

    その状況と経過報告。 

 

委 員：異議なし。 

 

(5) その他 

事務局：資料５について説明。 

東公園一帯に繁殖した外来植物メリケントキンソウについて、愛知県 

のホームページに載っていた資料をもとに説明。繁殖力が強く、東公 

園グラウンドや他の公園等でも広範囲で確認されている。 

東公園グラウンドの対応としては、本日から一部芝生のグラウンドを 

除いて表面を削り、まず北側の面に繁殖しにくい芝生を養生していく 

予定。南側の面は表面を削った後、通常通りの利用を予定。 

    愛知県市町村対抗駅伝について、今年度も 12 月７日に愛地球博記念公 

園で開催決定。県内の全市町村が参加し、毎年東海テレビで中継され 

ている。コースは、今年度からジブリパーク建設の関係により未定と 

なっている。本日、その津島市の代表候補選手を決める選考会を８月 

24 日（土）に開催するちらしを配付。候補となる方がみえたら、選考 



会についてご紹介いただきたい。 

 

委 員：異議なし 

 

 

 

 


